

新华社旧金山11月15日电（记者 孙浩 郑开君 宿亮）当地时间11月15日晚，国家主席习近平在美国旧金山出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。

习近平首先向组织这次活动的友好团体表示衷心感谢，向长期致力于中美关系发展的美国朋友表示诚挚问候！向友好的美国人民致以良好祝愿！习近平指出，中美关系的根基是由人民浇筑的。第二次世界大战时期，两国共同为和平和正义而战。中国人民没有忘记飞虎队，美国人民也没有忘记殊死营救美国军人的中国人民。血与火锻造的中美人民友谊一定能够代代相传。

中美关系的大门是由人民打开的。两国曾经隔绝对立22年，是共同的利益让中美超越分歧，是人民的愿望让两国打破坚冰。中美关系希望在人民，基础在民间，未来在青年，活力在地方。欢迎更多的美国州长、议员

访华，欢迎美国各界人士到中国去。中美关系的故事是由人民书写的。两国虽然历史文化、社会制度、发展道路不同，但人民都善良友好、勤劳务实，都爱祖国、爱家庭、爱生活，都对彼此抱有良好感和兴趣。正是人民之间的双向奔赴，让中美关系一次次从低谷重回正道。我相信，中美关系的大门一旦打开，就不会再被关上。中美关系的未来是由人民创造的。越是困难的时候，越需要拉紧人民的纽带、增进人心的沟通。 ■下转第5版

中共内蒙古自治区委员会机关报  
内蒙古日报社出版  
国内统一连续出版物号：CN 15-0002  
邮发代号：15-1



2023年11月17日 星期五  
癸卯年十月初五  
第27163期  
今日8版

# 习近平同美国总统拜登举行中美元首会晤



当地时间11月15日，国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。

新华社记者 饶爱民 摄



当地时间11月15日，国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。

新华社记者 饶爱民 摄

新华社旧金山11月15日电（记者 倪四义 颜亮 吴晓凌）当地时间11月15日，国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。两国元首就事关中美关系的战略性、全局性、方向性问题以及事关世界和平和发展的重大问题坦诚深入地交换了意见。

习近平抵达斐洛里庄园时，受到拜登热情迎接。

习近平指出，当今世界正经历百年未有之大变局，中美有两种选择：一种是加强团结合作，携手应对全球性挑战，促进世界安全和繁荣。另一种是抱持零和思维，挑动阵营对立，让世界走向动荡和分裂。两种选择代表着两个方向，将决定人类前途和地球未来。作为世界上最重要的双边关系，中美关系要放在这个大背景下思考和谋划。中美不打交道是不行的，想改变对方是不切实际的，冲突对抗的后果是谁都不能承受的。大国竞争解决不了中美两国和世界面临的问题。这个地球容得下中美两国。

中美各自的成就是彼此的机遇。

习近平深刻阐释了中国式现代化的本质特征和内涵意义，以及中国的发展前景和战略意图。习近平指出，中国的发展有自身的逻辑和规律，中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，中国不走殖民掠夺的老路，不走国强必霸的歪路，也不搞意识形态输出。中国没有超越或者取代美国的规划，美国也不要有什么打压遏制中国的打算。

习近平指出，相互尊重、和平共处、合作共赢，这是从50年中美关系历程中提炼出的经验，也是历史上大国冲突带来的启示，应该是中美共同努力的方向。这次旧金山会晤，中美应该有新的愿景，共同努力浇筑中美关系的五根支柱。

一是共同树立正确认知。中国始终致力于构建稳定、健康、可持续的中美关系。同时，中国有必须维护的利益、必须捍卫的原则、必须坚守的底线。希望两国做伙伴，相互尊重、和平共处。

二是共同有效管控分歧。不能让分歧成为

横亘在两国之间的鸿沟，而是要想办法架起相向而行的桥梁。双方要了解彼此的原则底线，不折腾、不挑事、不越界，多沟通、多对话、多商量，冷静处理分歧和意外。

三是共同推进互利合作。中美在诸多领域存在广泛共同利益，既包括经贸、农业等传统领域，也包括气候变化、人工智能等新兴领域。当前形势下，两国共同利益不是减少了，而是更多了。双方要充分利用好在外交、经济、金融、商务、农业等领域恢复或建立的机制， ■下转第2版

## 全区宣传思想文化工作会议暨全区网络安全和信息化工作会议召开

孙绍骋讲话 王莉霞出席

本报11月16日讯（记者 李晗）11月16日，全区宣传思想文化工作会议暨全区网络安全和信息化工作会议在呼和浩特召开。自治区党委书记孙绍骋出席会议并讲话。

会上，自治区党委副书记、自治区主席王莉霞传达了习近平总书记关于宣传思想文化工作的重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神。自治区党委书记孙绍骋出席会议并讲话。

孙绍骋在讲话中说，宣传思想文化和信息化工作，是我们党一贯高度重视、始终紧抓在手的重大工作。各级要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于网络强国的重要思想，认真贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神和全国网络安全和信息化工作会议精神。

宣传思想文化和信息化工作，是我们党一贯高度重视、始终紧抓在手的重大工作。

昨日召开的全区宣传思想文化工作会议暨全区网络安全和信息化工作会议，深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于网络强国的重要思想，认真贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神和全国网络安全和信息化工作会议精神，以铸牢中华民族共同体意识为主线，以打造北疆文化品牌为抓手，扎实做好举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象各项工作。这对不断开创内蒙古宣传思想文化和信息化工作新局面具有重要意义。

蒙古的重要指示精神，扎实做好举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象各项工作。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想培根铸魂，持续深化理论阐释，更好地用以统一思想、意志和行动。对宣传思想文化战线来讲，尤其要下大气力学习领会好习近平文化思想，深刻理解把握这一重要思想的重大创新观点和重大战略部署，切实增强文化自觉、坚定文化自信、培树文化自强。

孙绍骋说，办好两件大事，实现闯新路进中游目标是当前和今后一个时期的主要任务，宣传思想文化战线要围绕中心、服务大局，把全区上下谋发展、干事业的氛围营造得浓浓的。要把铸牢中华民族共同体意识这条主线有形有感有效地

贯彻落实到各项工作中，推动中华民族共同体意识具象化，把工作往细处落，让人们受触动有共鸣。要宣传好内蒙古大抓发展加快发展的强劲态势、担当作为奋发有为的先进典型、大有可为大有作为的光明前景，为大家增信心添动力。形象好才有吸引力、竞争力，要大力弘扬和践行社会主义核心价值观，进一步把内蒙古人担当作为、讲诚信守信用、真善美、不拖拉、有规矩的形象立起来。打造北疆文化品牌对于聚人心、树形象至关重要，要深入研究阐释，细化完善举措，积极创新载体，持续营造声势，努力把这个品牌唱响唱精彩。要严格落实意识形态工作责任制，抓好对外宣传，巩固壮大主流思想舆论。

孙绍骋说，互联网已成为维护安

全的新疆域，要提高防护能力、推动依法治网、强化基础支撑，筑牢祖国北疆网络安全屏障。要抓住国家推进“东数西算”等机遇，大力发展数字经济，推进数字治理，提高信息化水平。实施数字惠民工程，打破信息孤岛，加快数据共享，让老百姓享受到更加优质便捷的公共服务。

自治区党委常委、宣传部部长郑宏范主持并作总结讲话。自治区领导于立新、郑光照、杨进、白清元、张伯成在分会场出席会议。

会上，呼和浩特市、通辽市、阿拉善盟宣传部、鄂尔多斯市委网信办、教育厅、工信厅、公安厅、内蒙古日报社、内蒙古广播电视台负责同志作了交流发言。

会议以视频形式召开，各盟市和满洲里、二连浩特市设分会场。

## 担负新使命 展现新作为

本报评论员

令全区宣传思想文化战线倍感振奋、备受鼓舞。

伟大时代离不开伟大思想。做好全区宣传思想文化和信息化工作，必须坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。对宣传思想文化战线来讲，尤其要下大气力学习领会好习近平文化思想，深刻理解把握这一重要思想的重大创新观点和重大战略部署，切实增强文化自觉、坚定文化自信、培树文化自强，结合内蒙古实际抓好贯彻落实，努力在做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命上展现新作为。

全力办好两件大事，实现闯新路进中游目标是当前和今后一个时期的主要任务。围绕中心、服务大局，把全区上下谋发展、干事业的氛围营造得浓浓的，宣传思想文化战线责无旁贷。要凝聚人心，把铸牢中华民族共同体意识这条主线有形有感有效地

贯彻落实到各项工作中。要提振干劲，宣传好内蒙古大抓发展加快发展的强劲态势、担当作为奋发有为的先进典型、大有可为大有作为的光明前景。要引导舆论，巩固壮大主流思想舆论。要树立形象，进一步把内蒙古人担当作为、讲诚信守信用、真善美、不拖拉、有规矩的形象立起来。要打造品牌，深入研究阐释，细化完善举措，积极创新载体，持续营造声势，努力把北疆文化品牌唱响唱精彩。要严格落实意识形态工作责任制。

网络安全和信息化事关党的长期执政，事关国家长治久安，事关经济社会发展和人民群众福祉。 ■下转第3版

### 铸牢中华民族共同体意识这条主线工作汇报

本报11月16日讯（记者 李晗）11月16日，自治区党委书记孙绍骋主持召开会议，听取自治区有关部门单位关于全面贯彻铸牢中华民族共同体意识这条主线的工作情况汇报。

今年6月习近平总书记到内蒙古考察时指出，铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线，也是民族地区各项工作的主线。几个月来，自治区党委认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，多次召开会议研究部署贯彻落实工作，出台《内蒙古自治区党委关于全方位建设模范自治区的决定》，提出“七个作模范”的目标任务，推动制定《内蒙古自治区全方位建设模范自治区促进条例》，各地区各部门积极行动，结合实际深入研究谋划全面贯彻落实主线的工作思路和具体举措，有形有感地推开了一系列工作，全区上下全面贯彻主线的共识不断增强、氛围日益浓厚。

为进一步推动全面贯彻主线各项工作走深走实，日前自治区党委决定分批听取有关部门单位和盟市的具体思路举措汇报，16日下午的会议是第一场汇报会。会上，自治区党委组织部、党委统战部、公安厅、司法厅、住建厅、文旅厅、体育局、妇联负责同志分别作了汇报。孙绍骋认真听取发言，不时就有关问题与大家进行交流，并要求几家单位会后再次深入思考，研究提出更实在、更具体的工作措施。

孙绍骋在讲话中认真梳理了习近平总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述及来龙去脉。他说，内蒙古作为习近平总书记铸牢中华民族共同体意识“也是民族地区各项工作的主线”重大论断的首次提出地，一定要在全面贯彻落实这条主线上走在前、作表率。各地区各部门单位都要深学细悟铸牢中华民族共同体意识的基本内涵和实践要求，深刻领会习近平总书记关于如何如此高度重视铸牢中华民族共同体意识、为何将其上升到新时代党的民族工作

和民族地区各项工作主线这样的高度，切实做到知其然更知其所以然，进一步增强全面贯彻主线的意识和自觉，确保经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设等都紧紧围绕、毫不偏离这条主线。要在前段工作的基础上，紧扣如何更加深入具体地落实好“三个离不开”、“四个与共”、“五个认同”和“七个作模范”等方面的要求进行深入思考，进一步把思路举措谋得精准细致，实实在在地把主线落实到各项工作的全过程各环节。要用心做好结合和融入的工作，切实把贯彻主线和履行责任有机统一起来，不能主线是主线、工作是工作搞成“两张皮”，更不能空喊口号、流于形式。要在“共同”上下功夫，全面推动各民族共居共学、共建共享、共事共乐，有事情一起做，有难题一起扛，发展成果一起分享。要打造和用好北疆文化品牌，更好促进各民族人心归聚、精神相依。要健全完善相关工作机制，加强把关、形成导向，确保全面贯彻铸牢中华民族共同体意识这条主线常态化长效地抓下去。

于立新出席。